

CSONGRÁD NÉPE

Felelős szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Felhívás a Független Kisgazda Párt valamennyi szervezetéhez

Kovács Béla, a Független Kisgazdapárt országos főtitkára felhívást intézett az ország valamennyi kisgazda párti szervezetéhez és a párt harmadfél millió tagjához. A felhívás szövege a következőképpen hangzik:

A munkáspártok összekötő bizottsága bejelentette, hogy mozgósítja hűveinek tömegerejét. Révai József felkészüléséről ír, Szakasits Árpád öklökről beszél, Bán Antal az utcáról és az 1912-es forradalmi erejű munkásmegmozdulásra emlékeztette a szocialistákat.

Ezen a helyen nem akarunk foglalkozni a munkáspárti beszédek és újságcikkek támadó és bíráló tartalmával és sok megállapításukkal, amely bántó a Független Kisgazda Párt vezetőségére és tömegeire. Akármelyik párt részéről hangzottak el, kétségtelenül hozzátartoznak a III. Kommunista Kongresszus előkészületeihez. A vádakra és támadásokra válaszolni fogunk. Itt most csak azért szólnunk párhüvelyekhez, hogy előkészítsük őket a két munkáspárt esetleges tömegmegmozdulásaira, utcai tüntetéseire és közöljük velük ezzel kapcsolatos nézeteket.

Mi senkivel és senki ellen nem akarunk az utcán politizálni: ez pártunk magatartásának a lényege.

Mindeddig a magyar nép sorsa miatt érzett aggodás és az ország jövőjéért érzett mély felelősségérzet irányította politikai cselekedeteinket. Néha még régi hűveink sem értettek meg minket, de úgy érezzük, hogy az események igazolták mértéktartásunkat és bizunk pártunk munkájának történelmi igazolásában is. Eddig követett utunkról, amely egészséges, fokozatos fejlődést biztosított az újjáépítésben, a termelésben és demokráciánk megalapozásában s terjesztésében egyaránt, sem támadások, sem provokációk le nem tértettek minket. Két és fél millió paraszt, munkás és értelmiségi párhívunk, majdnem há-

rom millió titkosan leadott szavazat áll mögöttünk és politikánk mögött, amely forradalmi kísérletek helyett okos átalakulásra törekszik a demokrácia, az igazságos vagyoni- és jövedelemelosztás és a legszebb emberi szabadságjogok szellemében.

Egy borzalmas háborus kaland tökrétezte Magyaror-

szágot. Mi okultunk és sem külső, sem belső kalandokhoz nem adjuk oda magunkat. Bárki kimehet az utcára politizálni, mi nem követjük őt. Viselje cselekedetéért a felelősséget saját lelkiismerete és a nemzet ítélete előtt.

Utasítjuk szervezeteinket és párhüvelyeket és kérünk minden jó magyart, aki nincs is velünk pártkötelékben: parasztot, munkást és értelmiségit, hogy ezekben a nehéz időkben vegye fontolóra az

ország helyzetét és bárhol, bármilyen kísérlet történjék utcai tömegmegmozdulásokra, azzal szembe ne helyezkedjék, összeütkezésekre, vagy rendzavarásra sehol se adjon lehetőséget. Aki tüntetni akar, ám tüntessen, de mi nem engedjük, hogy provokáljanak bennünket és semmiesetre se adjunk alapot, hogy bárki később a mi tömegeink provokáló fellépésére hivatkozhasanak, azzal próbáljanak esetleg takargatni olyan cselekedeteiket, amelyek különben talán menthetetlenek volnának. A tüntetésekkel szemben álljon félreérthetetlenül a nemzet előtt a Független Kisgazda Párt elszánt akarata a rend és a nyugalom megőrzésére, biztosítására és az újjáépítő munkára. A mi tömegeink meg vannak akkor is, ha nem visszük utcára őket és velük minden józan politikusnak számolnia kell.

A Független Kisgazda Párt ezután is a nemzetgyűlésen, a közületekben, a népgyűléseken és a sajtóban fogja kifejezni véleményét. Erejét pedig a legtisztább demokrácia szabályai szerint végrehajtott választásokon kívánja megmutatni, még akkor is, ha akad magyar pártvezér, — a magyar felelős kormánytagja is tagja — aki a tiszta választás alapján, a nemzet akaratából kialakult parlamenti erőmegosztást „szerencsétlenül ostobának” mondja. Mi ezután sem utcali tüntetéseken, hanem titkos, általános és becsületes választásokon akarjuk eldönteni a magunk politikai pereit barátainkkal és ellenfeleinkkel és mindig tisztelni fogjuk a nép ítéletét. Akkor is, ha ellenünk szólna.

Szervezeteinktől és hűveinktől ezekben a napokban is helytállást, fokozottabb fegyelmet és nyugalmat kérünk. És ezt kérjük általában minden jó magyar embertől, bármelyik párt tagja legyen, aki megérti, hogy nekünk most nem tüntetésekre és válságokra, hanem még több munkára, rendre és belső békeségre van szükségünk az országért és a demokráciáért.

Meg akarta gyilkolni társát az egyik csongrádi bolgárkertész

Tetteben a rendőrség akadályozta meg

Lekrinczki Pál Templom utca 12 szám alatti napszámos megdöbbenő bejelentést tett a napokban a rendőrségnek. Előadta, Ilosvai Endre T. 178 szám alatti bolgárkertész arra akarta rávenni, hogy

segítsen neki eltenni láb alól társát, Ivanov Péter bolgárkertészt.

Közölte vele Ilosvai azt is, hogy társának sok pénze van, azt szeretné megkeparintani s azért fontos Ivanovot meggyilkolni. Ha Lekrinczki segít neki társa meggyilkolásában, busás jutalmat kap érte. Megszövegezte Ivanov pénzén s mindketten gazdag emberek lesznek.

A gyilkosságra Ilosvai már fel is készült, egy pisztolyt és egy puskát szerzett be Ivanov elpusztítására.

Lekrinczki azonban nem volt hajlandó résztvenni a gyilkosságban, ahelyett a rendőrségre sietett s bejelentette, hogy Ilosvai mit készül cselekedni.

A rendőrség a bejelentés után nyomban előállította a kapitányságra Ilosvait s megkezdte kihallgatását. A bolgárkertész egy pillá-

natig sem tagadott. Beismerte, hogy Lekrinczki-val valóban tárgyalta Ivanov Péter meggyilkolásáról, de a napszámos semmiféle hajlandóságot sem mutatott erre. Sőt őt is lebeszélni igyekezett tervéről. Azt mondotta neki, hogy ha Ivanovot meggyilkolja, az ő nyakára meg a köteleket húzzák rá. Így semmi értelme sincs a gyilkosságnak. Ilosvai azonban ennek ellenére megmaradt terve mellett. Előlként szándéka volt, hogy

Ivanovot már másnap reggel agyonlövni, a pénzét elrabolja, majd külföldre szökhik.

A rendőrség azonban megakadályozta terve végrehajtásában. Bevalóította Ilosvai azt is, hogy a gyilkossághoz beszerzett fegyverek a tanyájában vannak elrejtve.

A rendőrség Ilosvai Endre kihallgatása után a fegyvereket bányajelként lefoglalta, a bolgárkertészt pedig őrizetbe vette, majd rablógyilkossági kísérlet, valamint rablógyilkosságra való felbujtás és fegyverrejtegetés címén átadta a szegedi államügyésznek.

A Csongrádi Hadirokkant Egyesület tiltakozása a hadirokkant-járadékok leszállítása, illetve eltörlése miatt

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének csongrádi csoportja a múlt vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését a Sip iskolában. A tisztújítás során névszerint szavazással elnöké Berend Lajost, alelnökké Szegi Farkast, akárrá Forgó Imrét, ügyvezető igazgatóvá Bartus Mihályt, jegyzővé Ötvös Józsefet, pénztárossá

Tari Antalt, pénzügyi ellenőrké Lekrinczki Pált és Gyenes Lajost választották meg.

A választmány tagjai lettek: Rádi Rókus, Tóth István, Hajdu János, Tóth József, Balázs János, Balla István, Kovács Márton, Kókai Mihály, Busa Ágnes, Bálint István, Simon Emma, Balla Julia.

Kurucz Sándor eddigi elnököt

érdemei elismerésül örökös díszelvényké választották.

A választás megejtése után a közgyűlés az első indítványára a hadirokkant járadékok ügyében megjelent miniszterelnöki rendelettel foglalkozott. Ezzel kapcsolatban kimondta, hogy sérelmezi a rendeletet, mert az anti-szocialis. Elsősorban sérelmezi azt, hogy a rendelet szerint ellátottak tekintendők a hadigondozottak, ha önálló iparos, önálló kereskedő, vagy pedig ha állami jogosítványos. Nem vizsgálja a rendelet, hogy a felsorolt kereseti források jövedelme elér-e legalább a létminimumot. Hiszen sok hadirokkant nem tudja foglalkozását önállóan gyakorolni, csak mások segítségével s jövedelmének nagy része így nem neki jut.

Sérelmezi a közgyűlés azt is, hogy a hadirokkantak járadéka folyósításának feltételül szolgáló kataszteri tisztajövedelem határát

rendkívül alacsonyan állapította meg a rendelet. A hadirokkantak nagy része ugyanis, különösen az I és II járadékosztályúak, foglalkozásuknál fogva nem tudják földjeiket megművelni s jövedelmük tekintélyes részét kénytelenek a munkáltatásra fordítani. Mőtánytalan a rendelet azért is, mert a járadékok mindig olyan alacsonyak voltak, hogy azokból egyetlenegy hadirokkant sem tudott eddig megélni.

Ugyancsak sérelmesnek tartja a Csongrádi Hadirokkant Egyesület a pénzellátásra jogosult hadirokkantak alacsony havi járadékát is, miután az nagyobb városokban pld még egy szoba konyhás lakás lakbérért sem futja ki.

A Hadirokkant Egyesület a hadirokkant járadékok leszállítása, illetve eltörlése miatt titkosítását írásban a népjóléti miniszternek is megküldte.

-1-

Egy csongrádi földműves kifosztotta a tömörkényi rendőrség őrszobáját

A tömörkényi főjegyző telefonon jelentette csütörtökön este a csongrádi rendőrségnek, hogy egy ismeretlen ittas férfi aznap délután kifosztotta az ottani rendőrség őrszobáját. Mialatt a rendőrök szolgálatukat végezték, behatolt a rendőrségi őrszobába s onnan minden könnyen elvihető tárgyat elvitte. A lopás után a községházára ment a férfi, ott elfogták, majd a fogdába helyezték. A fogdából azonban 6 óra tájban megszökött a tolvaj.

A csongrádi rendőrség nyomozói a telefonjelentés vétele után azonnal kimentek Tömörkényre, helyszíni szemlét tartottak, majd a tolvaj keresésére indultak. Bravuros nyomozással hamarosan meg is állapították, hogy

a tömörkényi rendőrség

őrszobáját Szász Dömötör csongrádi, T. 466 sz. elatti földműves fosztotta ki.

A nyomozók ezután Szász tanyájába mentek, ahol megtalálják a földművest. Rögön vallatásra fogták, de Szász eleinte semmiről sem akart tudni, csak amikor a nyomozók elébe tarták a bizonyítékokat, vallotta be bűnét. Védelmére ítasságát hozta fel a földműves. Azt állította, nagyon be volt rugva, ellenkező esetben biztosan nem vetemedett volna arra, hogy kifossza a tömörkényi rendőrség őrszobáját.

A csongrádi nyomozók a tolvaj földművest beismerő vallomása után bekísérték a rendőrkapitányságra s itt lopás bűntette címén megindították ellene az eljárást.

Hol kötelesek a csongrádi traktortulajdonosok szántani

A városi termelési bizottság határozata értelmében a csongrádi traktortulajdonosok az őszi időnyben a következő helyeken kötelesek szántani:

A patikaföldön: Buzder Lajos Árviz u. 2. és Nyilas Ferenc T. 200. A kilencesben: Buzder Lajos Árviz u. 2, Kókai László Zsinór u. 44 és Gyovai András Árviz u. 4. Az alsórértben: Tóth Vig József Csaticis u. 4. és Berkes Mihály Zsinór u. 83. A csanyi Faragó majorban: Csernus Andrásné Iskola u., Kása Dezso Szentesi ut 8 és Hajdu László Uj u. 8. A vasulmenti saroktanya környékén: Sinkó István Nap u. 3. A Császár uttól kijelöl Máté Imre tanyája környékén: Kádár Mihály Szep u. 46. A félegyházi ut mindkét oldalán és a Boggyó-tanyán: Kátai B. Imre T. 756/a. A gáteri Faragó majorban: Turai K. György T. 798 és Csobán Rókus Templom u. 20. A mámai esárdától Gyóráig: Illés József T. 986. A mámai rértben: Turai A. István T. 1160 és Király Lajos Szent Imre u. 8. A Nagyrértben: Zságer Mihály Két-

sgu u. 55, Maszlag Géza Jegenye u. 22, Ornyik Lajos Arany János u. 24 és Ornyik István Uj u. 47. A kenderföldön: Viktor István Arany János u. 4. A Bökényben és Kisrértben: Szántai Ferenc Kisrért 23 és Joannovits István Justh Gyula u. 66. A mámai kompjáró környékén: Szilapák Józsefné Sugar u. 22.

Saját gazdaságuk munkájának elvégzése után szántani kötelesek még Kuklics Farkas és Forgó József traktortulajdonosok is az Alsórértben.

Az érdekelték a traktortulajdonosoknál már jelentkezhetnek a szántás ügyében.

MAJOR SÁNDOR
vaskereskedőnél,
a „Hofherr és Schrantz“
Gépgyar RT lerakatában
szőlő beszereszhető gyári áron:
**eke, velőgépj, répa-
vágó, morzselő, da-
ráló, szecskavágó és
alkatrészek. 275**

Csongrádi termelők is vegyenek részt boraikkal a tokaji bornapon!

Október 13-án a miniszterelnökség a kormány tagjaival, valamint a közgazdasági élet kiváló tagjaival bornapot rendez Tokajban. Az Országos Idező Bizottság nemcsak a tokaji bort akarja bemutatni a külföldi vendégeknek, kereskedőknek és a többi közgazdasági szaktekintélyeknek, hanem a magyar vidék borait is. Így Csongrádot is meghívták az érdeklődőknek ígérkező tokaji bornapra.

Szeretnék, ha ezen a borbemutatón Csongrád is részt venne a kádárakkal, hogy megismerjék városunk kiváló minőségű borait a svájci, svéd, lengyel és a többi exportőrök. Éppen ezért felkérjük a szőlősgazdákat és borkereskedőket, hogyha birtokukban kiváló minőségű palackképes kádárka van, legalább a palackkal jelentkezzenek a tokaji

bornapra. Nem közömbös a csongrádi szőlősgazdák szempontjából sem az, hogy a kiváló minőségű magyar boroknak végre biztosítsuk az elhelyezését a világpiaccon. Fontos az egész magyar közgazdasági életre is hogy borainkat az exportőrök nemcsak a világtól és aranyért felvásárolják s így a forint állandó értékét nemzetközi viszonylatban is felérőssük és biztosítsuk.

Az érdeklődőket kérjük, hogy lapunk szerkesztőségében jelentkezzenek bármilyen évjárati és típusú borokkal kívánunk résztvenni a tokaji bornapon. Kérjük a csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete és a Hegyközség vezetőségét is, hogy ezt a fontos borbemutatót propagálják és a tokaji szüretet képviseltessek magukat.

A tokaji bornapra és szüretre egyébként bárki jelentkezhet.

Beadvány a Nemzeti Bizottsághoz a vagyon- és életbiztonság hatékony védelme érdekében

Horsik Péter csongrádi szőlőtulajdonos a vagyon és életbiztonság hatékony védelme érdekében tegnap beadványt intézett a Nemzeti Bizottsághoz.

A beadvány ezeket mondja:

„Az utóbbi időben sem vagyon, sem személyi biztonságunk nem kielégítő. Mind gyakrabban a rablások, lopások, fosztogatások, amiket a dolgozni nem akaró s embertársak egész évi verejtékes munkáival és sok áldozattal megszerelt termésére leselkedő hegyelők — szinte háborítatlanul végeznek.

Folyó hó 22-én történt a szőlőmben, hogy az ott lévő termésaim őrzésével megbízott Hanti Imrét nagyközben, délután 3-4 óra között három férfi megtámadta, a kunyhóba zárta s megfanyegezte, hogyha kiáltozik, vagy kijönni mer, agyonverik. Ezután a három férfi zavartalanul megpakolt és termésjeim értékes részével odébbált.

Az elmúlt tél folyamán 32 drb. lugasoszlópot vittek el. Hálottam, hogy a tolvajok felháboro-

dásuk nyilvánítása mellett, megverték a csőszünket, amiért az háborogtatni merészezte őket megszokott, zavartalan foglalkozásukban. Hogyörök nem tejesíthetik tevékenységükkel szolgálatukat mert nincs önvédelmi fegyverük. Ha pedig az nem lehetséges, hogy szőlőreinket isgyert kapjanak, hasson oda a Nemzeti Bizottság, hogy a rendőrség teljesítsen külföldi szolgálatot.

Szinte hihetetlen a XX században, hogy egy termelőnek máholnap ajánlatos lesz örökre bucsút venni családjától, ha a lakásához néhány kilométernyire fekvő szőlőjébe megy, mert nem valószínű, hogy élve hazra is kerül.

Kérem a Nemzeti Bizottságot a fenti és ahhoz hasonló, a termelést és ujjaspiést akadályozó, a demokrácia s az ország jóhírnevét rontó rendellenesség hatékony megszüntetésére. Ellenkező esetben a földünk újra a Patkó Bandi, Bogár Imre és Rózsa Sándorok termőhelye és mentésére lehet.*

-0-

Megbocsátott az apa a rossz fiúnak

Uj. Szalkai Sándor T. 539 sz. alatti lakost lopás miatt állította az ügyészség a csongrádi járás bíróság elé. A fiatalember az ügyészség vádjára szerint a nyáron kerékpárját javíttatta az egyik csongrádi műszerésznel. Pénze azonban nem volt s hogy a szükséges összeget előkerítse, az édesapja id. Szalkai Sándor burgonyaföldjéről ellopott 35 kg. burgonyát. A zsákmányt Kiskunfélegyháza akarta értékesíteni, de nem volt szerencséje, a rendőrség leleplezte és az ügyészségan megtette ellene a feljelentést. Egyben a burgonyát elvette tőle és visszaszadta az édesapának.

A bírósági tárgyaláson id. Szalkai Sándor bejelentette, hogy nem kívánja fia megbüntetését, megbocsát neki, de ha még egyszer megijoppja, többé nem lesz irgalmas. A járásbíró, mivel a törvény

is kimondja, hogyha a szülő megbocsát a vele szemben vétkes gyermekének büntetés kiszabásának még ügyészí vád esetén sincs helye, id. Szalkai Sándor bejelentését tudomásulvette és Uj. Szalkai Sándor ellen megszüntette az eljárást.

ÉRTESEM

a bor- és gyümölcs-termelőket, hogy akik kedvezményes pálinkát kívánnak főzetni, ebbeli szándékukat szeszföldjében jelentésük be.

GULYÁS ISTVÁN
Sohlya Gyula u. 8.

H I R E K

A Független Ifjúság szeptember 29-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel műsoros előadással egybekötött táncmulatságot rendez a Gazdasági Egyesületben. A mulatságra az érdeklődőket ezután hívja meg a rendezőség 316

Sókiosztás. A csongrádi kereskedők az újállami közellátási szelvényiv. A szelvényére minden személy részére 15 dkg sói szolgáltatnak ki holnaptól kezdve. Akiknek még nincs szelvényük s arra igényt tartanak jelentkezzenek a közellátási hivatalnál.

A PDP közli: Vasárnap délután fél 5 órai kezdettel „Élő Ujság” műsoros délután a PDP Uri utca 7 számú helyiségében. Zene, humor, művészet. Szórakoztat, tanít. Belépődíj nincs. Egy kellemes és kedves délutánja lesz, ha pontosan fél 5 órakor kezdődő műsorunkat megnézi.

A Magyar Demokrátikus Nőszövetség szept. 29-én, vasárnap este 7 órai kezdettel szűkebb táncestélyt rendez. Táncjegy 1 forint, kísérőjegy 50 fill. A zenét a közkezdelt jazz zenekar szolgáltatja.

Orvosi hír. Dr. Boga Dezső orvos rendelő Jókai u. 9 szám alatt d. e. 8-10 ig, d. u. 2-4 ig. x312

Értesítem a cukorrépa termelőket, hogy a cukorrépa szedésére és szállítására vonatkozólag szept. 29-én, délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesületben fontos megbeszélés lesz. Cukorrépa Jókai u. 9 sz. alatt mindenkor átvethető. Pólos F. x113

Basic English-tanfolyamok Csongrádon. Az újrendszerű angol nyelvtanítás különleges eredményeket felmutató újítása, a hat hét alatt megtanulható alapangol (Basic English) oktatása Csongrádon is megkezdődik október első napjaiban. A gyermek, ifjúsági és felnőtt csoportokra való jelentkezés lapunk kiadóhivatalában történik. Az egész tanfolyamra való részvétel díja 15 forint. Tankönyv nem szükséges.

Ipartestületi hírek. A mesterszaga előkészítő tanszék ma, vasárnap délelőtt 10 órakor megbeszélés lesz az Ipartestületben. A jelentkezők munkakönyveket is vigyék magukkal. — A kik a szegedi kőműves, kőfaragó és ácsmeseri képzettség megvizsgálására szervezett bizottságtól kapták oklevelüket. Minél előbb jelenjenek meg az Ipartestületben. Az érdekeltek vigyék magukkal oklevelüket is.

A Magyar Parasztösvetség helyi szervezete értesíti tagjait, hogy a vetőmagvak, konyhakerti magvak, tevérszállatok, valamint a haszonbérleti feles és harmados földök közvetítését megkezdte. Akik tehát hármitt eladni, venni, vagy kiadni, bérbevenni akarnak, jelentkezék a szövetség irodájában, minden pénteken 10-1 óráig

Bor, buza, békesség!

Ezen a címen nagyszabású ünnepség lesz ma, vasárnap a szőlőhegyi Urbán uti iskolánál. Az ünnepség délelőtt 9 órakor szentmisével kezdődik. Míse után terménymegmunkálás, valamint kiállítás lesz.

Hogyan lesz a kunyhóból 3 perc alatt tanya, majd villa és egyéb érdekességek

Azt régen tudja mindenki, hogy nem minden újságíró áll feladata magasztalán. De azt nagyon kevesen tudják, hogyan lesz a kunyhóból tanya, majd villa ugyanazon a meredő alapon s mondjuk 3 perces újságírói munkával. Hogy ez mégis lehetséges, az a Szentesei készülő lapunk, az a Csongrádi Ujság esztendői számból világítja ki, ha elolvassuk a Horcsik-szövegben lejárásodott rablóátadásról szóló tudósítást. Mondja pedig ez a tudósítás a következőket:

Kirabolták a tanyát, majd a tanyában tartózkodó 73 éves öregemberre rádrótozták az ajtót. Vasárnap délután 3 és 4 óra között ismeretlen tettesek benyúltak Horcsik Péter Uraság uti villájába és az ott tartózkodó Hanti Imre 75 éves öregemberi megfenyegetve, kifosztották a villát. Dolguk végeztével az öregemberre rádrótozták az ajtót, majd a lopott holmivaikat eldobták. A kár mintegy 300 forintra rug. A rendőrség bevezette a nyomozást a vakmerő tettesek kézrekerítésére.

Ugye e, kedves Olvasóink, érdekes? — annál is inkább mert a rablók nem a „villát” fosztották ki a Horcsik-szövegben, hanem csak a zöldséget ásták fel és vitték el.

De szokott derék lapírunk egyéb bakiövéseket is elővetni. Csak emlékeztünk vissza a főmunkényi gyűlés tárgyalásáról írt tudósítására Volt a tudósítás címeben szerkesztés, basszus is,

amit a cikk szövegében hiába kerestünk, még nagyítóval sem találtuk, de a bírósági tárgyaláson sem hallottunk róla egy szót sem.

Legutóbbi számában még egy érdekes hírrel örvendeztette meg lapírunk csongrádi olvasóit. Nevezetesen arról, hogy Diószeghy Lajos rendőrfőhadnagyot, a csongrádi rendőrkapitányság új vezetőjét a helyigymintáster tudta és beleegyezése nélkül egyből rendőrkapitánnyá léptette elő. Talán azzal is tisztában kellene lennie derék lapírunknak, hogy a főhadnagy nem kapitány, még akkor sem, ha történelmesen a kapitányság vezetésével is bízták meg. Ezzel mi Diószeghy főhadnagyot a világért sem akarjuk megsérteni, hiszen a legjobb véleményel vagyunk róla, de egy gondoljuk, hogy amíg meg nem történik a kapitányi, illetve azazadasi kinevezése, ő sem veszi jánóven, ha azt olvassa lapírunkban, hogy: „Beszélgetés Diószeghy Lajos rendőrfőhadnaggal, Csongrád új rendőrkapitánnyal.”

A durva hangú támadások és lapunk kicsinyítése helyett az ilyen bakiövések elkerülésére legyen gondja lapírunknak!

Igaz, az öntudatos gondolkodó csongrádi közönség előtt már kicsinyítheti a Csongrád Népet a Szentesei importált lapírunk, hiszen látja mindenki világosan, hogy melyik lap él igazságot teljesen állásból és melyik újságban találja meg maradéktalanul a csongrádi és a többi eseményeket.

URANIA MOZGÓ CSONGRÁD
Szept. 29-én vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor
Szept. 30-án HÉTFŐN 6 és 8 órakor
A LEGSZEBB MAGYAR FILMEK SOROZATÁBÓL:
UTOLSÓ DAL
Főszereplők: Sárdy János, Simor Erzsébet, Jávor Pál, Bárczy Kati, Maklár Zoltán
Kisero műsorszámok: Harc a Marianna szigetekért
Amerikai és japán csapatok gyűlöse háborúja a szigetvilágban.
Amerikai Híradó Biborosok gyűlése Rómában. A legújabb amerikai repülőgépek légi paradéja.
Mindennap az első előadás mérékelt helyre!

A futballbajnokság állása
I. osztályu szegedi csoport.
1. Barátság 3 5 - - 37:1 6
2. KTK 3 3 - - 20:1 6
3. Sz. MADISZ 3 3 - - 16:3 6
4. KRYSZ 3 2 1 - - 8:3 5
5. KITE 3 2 - - 1 9:8 4
6. Sz. MÁV 3 1 1 1 7:7 3
7. Majsza 3 1 1 1 5:6 3
8. Mindszent 3 1 - 2 4:4 2
9. J. Halma 3 1 - 2 3:5 2
10. Tiszta 3 1 - 2 2:21 2
11. KUTE 3 - 2 1 2:22 2
12. KMAV 3 - 1 2 3:9 1
13. Halas 3 - - 3 4:8 0
14. Sz. szállás 3 - - 3 1:23 0

LEGUJABB HIREK
Franciaország
A békekonferencia magyar albizottsága egyben elfogadta a csehszlovákok Magyarország szembeli területi követelését. Magyarország mellett csak Ausztrália állt ki. A csehszlovákok beleegyeztek, hogy az áttelepítési ügyekben a magyar delegációt zárt ülésen meghallgassák. — A békekonferencián tegnap a Duna nemzetközivé tételének kérdése képezte a vita tárgyát. A legnagyobb kérdés az, hogy ki és hogyan ellenőrizze a dunai forgalmat. A Szovjet álláspontja az, hogy a parti államok fenntartása alá kell tartoznia a Dunának. Amerika és Anglia szerint a Dunát nemzetközivé kell tenni, mert a parti államok nem függetlenek. — Az angol külügyminiszter végül ja-

vasolta, hogy a dunai kérdésben hat hónap múlva újból üljön össze egy konferencia. A Szovjet ezt ellenezte azzal, hogy a dunai kérdés nem tartozik a békekonferenciához.

Görögország

György görög király tegnap visszaérkezett Görögországba és átvette a hatalmat. A Caldaris kormány benyújtotta lemondását, koalíciós kormány alakulásáról szó sem lehet. Az angol katonaság kivonulása Görögországból megkezdődött. Több görög városban a jobb és baloldali pártok között csatározások folynak.

Amerika

Harminkilenc nemzet részvételével Washingtonban megalkult a világbank. Ennek célja a világ termelésfeleslegének felvásárlása és tárolása az eselleges jövőbeni inszég leküzdésére. Célja továbbá a világbanknak a tagállamok kölcsönnei való ellátása.

Lengyelország

Mikolajcsik lengyel parasztpárti vezető ellen merényletet követtek el. A merénylet nem sikerült. Az egész Lengyelország területén emberablások és letartóztatások vannak.

Németország

A Szovjet két és félmilliórd font jövetelet követel Németországtól. — A német béketárgyalásokat legkésőbb november végén megkezdik. — A háborus német főbürosoőknek hír szerint köteleit halál lesz a büntetésük. Az ítéletet néhány napon belül kihirdetik.

Palesztina

A zsidóságok egész Palesztina területén tovább tartanak. — A londoni arab palesztin konferencián a zsidók nem vettek részt.

A háradóbevallások

A háradóbevallások benyújtásának határideje holnap, hétfőn lejár. Mint megtudtuk, minden ház lényeges birtokosa köteles a tulajdonát képező házigatlan nyersbányajövedelméről illetőleg barbaadás hiányában a ház haszonértékéről bevallását a városi adóhivatalhoz benyújtani.

Bevallást tartoznak adni a házigatlanok mind a bányaterületen lévő házak, mind a külterületen (tanyán) lévő épületeik után.

Aki bevallását az előirt határidőben nem adja be, a kivétel sorás megállapított adónak 5 százalékat, ha pedig a bevallásnak a határidőre felhívásra sem tesz eleget, a megállapított adónak 10 százalékat fizeti bírság fejében.

A háradóbevallási ívek a városi adóhivatal 9-es számú szobájában szerezhetők be, drb ként 20 filléért.

Megérkeztek a korpautalványok

A város közlekedési hivatala már régebben összeírta a korpautalványok igényléseket s ezeket továbbította a vármegyei közellátási felügyelőséghez Szentese.

A közellátási felügyelőség az igények részére most megküldte a városokhoz a korpautalványokat. A közlekedési hivatal szállítását osztálya az utalványok kiosztását holnap, hétfőn kezdi meg.

A mustirányárak

A Csongrád Népe értesülése szerint az intervenció vásárlásai sokkal kapcsolatos mustirányárakat a kormány a következőkben állapította meg.

16 fokig berárolag 48. 165 fokos 53, 17 fokos 58, 175 fokos 61, 18 fokos 66, 185 fokos 72, 19 fokos 76, 195 fokos 78, 20 fokos 84 fillér literenként.

20 fokos fehérekéért még 45 fillér a fizetendő összeg.

A felvásárlást Csongrádon a MASZBBSZ és a Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Beszerző és Értékesítő Szövetkezete végzik.

Lapzártakor nyert értesülésünk szerint a kormány megállapította az intervenció borok árát is.

Ezek az árak a következők: 10-109 fokig 75 fillér, 11-119 ig 8 fillér, 12 foktól felfelé 85 fillér literenként.

A csongrádi állami borpince az új borok vásárlását is megkezdi.

A Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Beszerző és Értékesítő Szövetkezete

a borvásárlást készpénz ellenében megkezdte.

Érdeklődés a **SZŐLŐSGAZDÁK EGYESÜLETÉBEN**

Jókai Mór u. 14. 361

A szegedi törvényszék.

HIRDETÉMÉNY.

A szegedi törvényszék közzé teszi, hogy az igazságügyminiszter ut. a 17680/1946. I. M. sz. rendeletével dr. Szóka István csongrádi közjegyzőhelyettesi Csongrádra közjegyzővé nevezte ki, aki működését megkezdte. Szeged, 1946. évi szept. 16.

Dr. Karamén sk. ívszéki bíró.

A kiadmány hitelű: Olvashatatlan aláírás sk. íredesegédítisz. 328

ÉRTESEM

a szőlőbirtokosokat, akik kedvezményes pálinkafőzésre igényt tartanak, okt. 1-ig főzési igényüket jelentsek be a Mészáros-féle szeszfőzdében. 314

Meghívó

A Csongrádi Sakk-kör szeptember 29-én, vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület kistermében **rendkívüli közgyűlést tart.** A tagokat a közgyűlésre ezúton hívja meg a vezetőség. 308

SAKK Rovatvezető: VÁCZY GY.

Végjáték. Heks E-től. Világos: Kh1, Fa7, gya5 és a6, e4 (5 drb) Sötét: Kh4, Hc4, Fg8, gyé2, e5 (5 drb) Világos indul és nyer.

Női divat szalonomat hosszú szűnet után újból megnyitottam. Komjáthy Antalné női szabó. 367

A P R Ó H I R D E T É S E K

Fél hold kiseréti földet fél házért cserélnék, ért. Kiseréti 6. x321

Egy jókarban lévő női kerékpár eladó, ért. Arany J. u. 1. 300

Földért, vagy házért: 3 éves csi kókat és törzskönyveztet tehenet adok, ért. Fővegyi u. 39. x304

125 literes csuklós pres és 9 literes szűrőkád **szüretre** kiadó, Barátság u. 12.

Női szabóságba tanulóleányt azonnal felvesz Tóth Kálmán Zöldkert u. 9. x256

Nagyreibus 13 hold föld részéből kiadó Jókai u. 9. x245

Új írógép és kályha eladó. Cim a kiadóban. x301

Egy fekete férfiférfy eladó, ért. Új utca 26.

13 soros használt vetőgép és drótháló eladó, ért. Deák Ferenc utca 3. x307

Dunya, párna, vaszonnemű eladó, Szék u. 4. x297

Egyméteres félablakok, egy kirkatűveg és egy pár strapacsizma eladó. Zsinór u. 43. 2x1

Elsőrendű paripa igásló, egy prima fejőstehén, egy magnak való üszörborju, valamint erős bőr löszerszámok eladók, ért. Szőlőhegyi u. 28. x316

Hosszu férfi báranyórbekecs eladó, ért. Barátság u. 4. 317

2 drb. tehén — fizeti betekelés miatt — sürgősen eladó, cim a kiadóban. x319

Fássy István kőfaragó eiválai mindentféle kőfaragó szakmába vágó munkát, valamint: betűvést, síremlék árcsiszolást és síremlék áthelyezést, Síremlékek állandóan raktáron. Szent Izsák u. 22 szám.

Buternak is megfelelő padlódeszka gerendákkal eladó, Ferenc J. utca 33. 320

Másfél éves szép üszörborju eladó, ért. Kossuth u. 11. 322

Traktorra felszántott 45 hold földemre — tanya is van — harmadost keresek. Új márkás süllőlyeszitős varrógép eladó, Hunyadi tér 18. 323

Egy igáskocsi eladó, ért. Kétágu u. 25. 324

Négyéves kancaló, heremag és 10 kecsi istállótrágya eladó, ért. Kétágu u. 25. 325

Egy hasasló eladó, ért. Tanya 679 sz. 327

Trágya eladó, Kádár József T. 1708 sz. 348

8 hold föld részben is kiadó, törek, szalma a Kocsis féle rakodóban eladó, ért. Arany János utca 1 sz. 330

Szőlőbéli tanyámban munkáért lakást adnék, ért. Fehérvári u. 6. 331

3 kishold közeli kiserét haszonbérbe, vagy felesbe kiadó, ért. Fe. földi Péter Szőlőhegyi u. 64. 332

1 és fél hold szőlő feléből kiadó, Szőlőhegyi u. 1. 329

Jó samottos kályha eladó, ért. Dohányosor 18. 333

Vályog eladó, ért. Hosszu u. ca 12 sz. 334

Verbőczy u. 1 számú ház, hordók és buterek eladók, ért. u. o. 335

Kétágu u. 19 sz. ház eladó, ért. u. o. vagy Paccsirta u. 34. 337

200 kéve jó szár eladó, ért. Koltzsvári u. 8. 337

800 kéve szár eladó, ért. Görgei u. 5 sz. 338

1 és fél hold aisorét feléből buzavetésnek kiadó, ért. Munkácsy u. 21 sz. 339

500 kéve kukoricaszár és árpaszalma eladó, ért. Klauzál utca 8 szám. 340

Élejárókkal vagy békényi földért cserébe házat vennék, cim a kiadóban. 341

Külső fényképezést helyben és vidéken vállal Buruzs fényképész Kossuth u. 28. 342

Elsőrendű nemes kadarszőlővesz sző kapnáló Jókai u. 47. U. ott gyermeksportkocsi, járóka, öszszecsukható gyermekasztalok és férfi télikabát eladó.

Keveset használt női kerékpár eladó, áraba bért, vagy hízottserést is elfogadok. Szentháromság tér 5 sz. 349

4 hold föld kiadó és szalma eladó, ért. Egyelértés u. 16. 350

Mámai dűlőben 6 és fél kishold föld feles munkálatra, vagy haszonbérbe kiadó. Kültőn 4 kishold kiadó, ért. Fővegyi u. 8. 351

36 csomó busának a szalmája eladó, vagy trágyáért elcserélhető, ért. Új u. 41. 352

Egy 3 éves törzskönyveztet kancaló eladó, ért. T. 204. 353

Méteres nyárfa és nyárfaröze eladó, ért. Szeési M. u. 11. 354

Másfél éves üszörborju és 4 hónapos malacok eladók, ért. mámai-réti iskola szomszédságában Juhász Balázsnál 355

250 drb. palacserep eladó, ért. Zsinór u. 46. 356

Épülethanyag eladó, ért. Észak 8 szám. 357

Lucerna és löheremag eladó, ért. Csemegi u. 31

Figyelem! Elköltözés miatt mindennemű autók és lakásberendezési tárgyak akár pénzért, akár élelemért azonnal eladók a Rácz-vendéglőben.

Mész kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan kapható Nyekinel Zsinór u. 30.

Ertűnt, vagy elhalt hozzátartozóiról élethű nagyítást készít Buruzs fényképész Kossuth u. 28. 343

FIGYELEM! Atmeneti, téli női és leánykabátok készen és mérték után legolcsóbban szerezhetők be **Borbás Sándor** női szabónál, Fővegyi u. 23. 344

8 hold föld feléből kiadó, ért. Kazinczy u. 8. 345

Baró Eötvös u. 16 sz. alatti fél háznyi eladó, ért. Tompa Mihály u. ca 2. 346

A Hungária Export Csongrád Beszerző és Értékesítő Szövetkezet hatósági kijelölésre a beszőlgáltatás alá tartozó baromfi és tejés szedését maximális áron készpénzfizetés mellett megkezdte. Hétköznaponként 8-12 és 2-6 óráig Kossuth Ferenc utca 47 (Váradi féle) és a Ziinyi u. 20 sz. alatti telephelyén. A beszőlgáltatási lapokon az átvételt feljegyzik. 302

Ötéves paripaló eladó T. 737 sz. Eke Bálintnál.

Egy jó kerékpár eladó Árpád u. 11 szám.

Lakodalomra való jó báranyok eladók Csáky György u. 17 sz. 3000 vályog eladó, ért. Nagy Lajos u. 24. 362

Kettő hasas üsző eladó, ért. Özv. Fodor Ferencné Andrássy utca 52 szám. 359

Egy 17 hónapos bikaborju eladó, Nagymező u. 28. 360

Tekeset, ökröt igára veszek, lucernát, szénát, kukoricát forintért vásárolok, vagy mézet adok, Andrássy u. 40. 363

Egy törzskönyveztet hasasüsző eladó, ért. Vasut u. 1. 365

Vályog eladó, Klapka u. 4. 366

2 drb. egyforma térszesszű kocsiorostelnyű ruha eladó, ért. Nagymező utca 15. 368

Egy 8 hónapos üszörborju eladó, ért. Özv. Lantos Imréné T. 180. 369

2 kat. hold Mámai-rét részéből kiadó, ért. Gyökér u. 13. 370

Egy hold szőlő eladó, ért. Hunyadi tér 1. 371

Egy jó varrógép eladó, Jegenye u. 26 sz. 372

Ponitól után való könnyű sűrűkocsi és hám 170 cm. hosszú üveges ládák, hálszobabutor, fűszerfűzetberendezés, erős karcoló, papírzsákok és száraz mosószappan eladó, 7 hold föld feléből kiadó. Képkészítést, üvegezést és tökröfűvegezést vállal Siba Ferenc Kossuth u. 32.

Öntudatos csongrádi ember csak a CSONGRÁD NÉPÉT olvassa!

Egy hold szántóföld haszonbérbe kiadó, ért. Nagymező u. 19. 384

Sírákocsi, löszerszám 3 plusz 1-es rádió, férfi és női kerékpár, 2 pár csizma eladó Kereszt u. 11. 382

Kocsi és ló eladó, ért. Nap u. 4. 383

1 drb. hasasüsző és 1 kancaló eladó ért. Jegenye u. 18.

Mandolin és gramofonlemezek eladók, ért. Kereszt utca 15 sz. (Belsőház) 372

6 hónapos bikaborju eladó, ért. Szántó dűlő T. 112 sz. Justin Mihályé. 373

Egy hárszész herakaszáló a rétből kiadó, ért. Felföldi János, Kossuth u. 41. 374

Magános idősebb iparos magános női keres háztartás vezető sére. Cim: Csemegi u. 18. 375

Cipészsegédekét felvesz Baranyai cipésmester. 376

Új hálszobabutor, nagy ergamánstőnyeg, 4 lámpás rádió eladó, ért. Szőlőhegyi u. 24. 377

4 csöves „Orion” rádió és 2 gyermekvaságy eladó, Zsinór u. 22 sz. 378

1000 kéve szár és tők eladó, ért. Beresényi u. 27. 380

Idősebb asszony betegápolónak, vagy bejárónak elmenne, cim a kiadóban. 381

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.